

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Viernes 18 de Diciembre de 1914

Núm. 114

Una vergüenza más

Tan solo siete días han de transcurrir para que la fiesta de la Natividad imponga el cierre de las Cortes. En menos tiempo han de quedar aprobados los presupuestos y se aprobarán como Dios y Romanones quieran.

La habilidad de éste o la falta de condiciones de gobierno del Gabinete, o, lo más probable, las dos cosas a la vez, han hecho que el último se enueñe preso en la tela de araña urdida por el primero, llevando al país a un estado de anormalidad que nada tiene que ver con los extraordinarios acontecimientos que desde fuera pueden afectarnos, siendo de grandísima importancia la gravedad del caso a que nos han arrastrado el desahogo político sin precedentes y la debilidad e incuria de un Ministerio de mentirijillas.

Pendientes los presupuestos del Estado todavía de discusión en el Congreso, pasarán con todas las enmiendas que la minoría se propongan, porque de lo contrario, una mayor obstrucción nos llevaría al año próximo sin legalizar la situación económica; herejía administrativa de que ha pretendido huir el señor Dato. Del Congreso van pasando a discusión a la Alta Cámara; pero ¿qué discusión van a tener cuando ni siquiera con tiempo para la exposición se cuenta?

UNO DE LOS AMOS

Es evidente que el débil Gobierno que rige los destinos de nuestra Patria se inclina ante las imposiciones del Conde de Romanones y tiembla ante las bravatas y desplantes del ex-sargento Lerroxx.

Parece imposible que a un hombre como éste, que por mucho talento natural que tenga y por mucha travesura que utilice, basta recordar lo que ha hecho y dicho para reconocer su falta de prestigio y seriedad, se le tenga como uno de los árbitros.

Veán nuestros lectores en pocas líneas y por sus mismas palabras, la apología del ex-emperador del Páralelo, antes demagogo, anarquista y revolucionario, y hoy burgués y propietario, que aún sigue acaudillando lo que han dado en llamar jóvenes bárbaros, cuando en realidad por el solo hecho de seguir siendo la carne de cañón que utiliza D. Alacandro, debían llamarse jóvenes inocentes.

He aquí algunos botones de muestra:

«Soy un rebelde a toda disciplina social y política. Las ideas más avanzadas me parecen inofensivas y suaves. Voy con el pensamiento mucho más allá de donde llegaron los que presumían de más audaces. La revolución blanca de Marx me parece un idilio. Considero la revolución roja de Kropotkine como el sueño de un adolescente despechado. A veces me asusto de mí mismo, pensando en lo que yo soy».

Alejandro Lerroxx García, colabora-

Y si llegan a la aprobación antes de finalizar este ejercicio, habrá que ver cómo salen de las manos pecadoras romanonistas y la fé con que cada Ministro los acoge, cuando no los conocerá ni sus propios padres.

Señores; unos presupuestos que antes de nacer, comienzan diciéndonos quiénes los engendraron, que todo era ficticio, pues que en realidad no podían calcularse gastos ni ingresos: unos presupuestos que en vez de discutirse en plena Cámara, llegan a ésta después de sufrir el vergonzoso paso por las tinieblas camarillescas; unos presupuestos que después de sufrir toda clase de amputaciones, más o menos caprichosas, tienen que lanzarse a la vigencia en boceto; unos presupuestos que han de ser norma, como Ley de Contabilidad, para la vida económica provincial y municipal y cuya promulgación será posterior a la aprobación de aquellos a quienes ha de servir de pauta.

¿Es esto administrativo? ¿Son esto Gobiernos? ¿Es esto respeto a las leyes? Esto ni es constitucional, ni es digno, ni puede inspirar confianza al país, ni es correcto, ni hay Ministros, ni hay Cortes.

Esto es una vergüenza nacional.

Nemo.

donde «El Progreso», «El País» y la «Revista Blanca»; ex-sargento cesante y revolucionario de profesión. Año 1889.

«Algunos republicanos hojaláteros de esos que se gastan en coldcream perfumado el dinero que les pagan de los fondos secretos de Gobernación, censuran nuestro lenguaje rabioso y nos escriben aconsejándonos prudencia. A esos mamarrachos voy a contestarles como merecen con una sola palabra sonora y rotunda, con el apóstrofe de Cambronne: «¡M... m... y m...!»

Alejandro Lerroxx García, en el periódico anarquista *Germinal*. Año 1892.

«Son una calumnia vil estas quejas que se me atribuyen. Estoy agradecido a *El País* y a la conducta que conmigo ha observado el gran patriota, modelo de lealtad republicana y ciudadano benemérito Antonio Catena. Tanto él como mi jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla, se han portado conmigo como yo no merezco; además, si en un momento de extravío pensase de otra manera, me impedirían expresarlo deberes de disciplina política, de los que siempre fui esclavo».

Alejandro Lerroxx García, preso en la Cárcel Modelo, de Madrid, por una denuncia de *El País*. Catena le pasaba un duro diario. Año 1895.

«Portas ha dicho de mí que soy un anarquista peligroso. No puede imaginarse ese c... lo mucho que me honra con este dictado. En una sociedad en la que Portas es lo que es, Alejandro Lerroxx no puede ni debe ser otra cosa que anarquista».

Alejandro Lerroxx García, en el semanario *El Progreso*, periódico de su propiedad. Año 1897.

«Sin mengua de nuestras ideas de toda la vida, y sin que asome el rubor a nuestras mejillas, hemos de confesar valientemente que el partido liberal monárquico ha demostrado plausibles deseos y honradas intenciones».

Alejandro Lerroxx García, amigo particular y protegido de D. Segismundo Moret. Año 1898.

«No acepto vuestros aplausos. Aplazados hasta que me haga digno de ellos ofreciendo el sacrificio de lo único que poseo: mi pobre vida, en el ara santa de la barricada».

Alejandro Lerroxx García, discurso en un mítin revolucionario de la Fraternidad Republicana, de Barcelona. Año 1909.

«Hermanos: a tiros, a puñaladas, a mordiscos contra esa canalla infame... Por España y por la República, hemos de proclamar contra ellos guerra sin cuartel, guerra de feroz exterminio...»

Alejandro Lerroxx, discurso en la Casa del Pueblo, de Barcelona, contra los elementos regionalistas. Año 1900.

«No alzéis los puños con rabia cuando salpica de lodo las humildes vestiduras de vuestras mujeres y vuestros hijos, las ruedas del automóvil, ese vehículo infame de la burguesía...»

Alejandro Lerroxx García, el año 1902, cuando no pensaba en tener automóvil propio.

«Si nosotros quisiéramos, ardería Barcelona por los cuatro costados...»

Alejandro Lerroxx García, en 1903.

«Incendemos esos archivos del despojo, de la usurpación y de la ignominia que se llaman Registros de la propiedad».

Alejandro Lerroxx, en 1904, cuando todavía no era propietario.

«¡Adelante, jóvenes bárbaros! ¡Matad, matad!»

Alejandro Lerroxx García, en *La Publicidad*, de Barcelona, el año 1905, poco antes del atentado de Hostafranchs.

«Cuando conocí detalles de vuestro comportamiento en los días de la semana gloriosa, mi deseo habría sido volar a vuestro lado, y me decía con orgullo: Son ellos, son mis discípulos».

Alejandro Lerroxx García, desde Buenos Aires, a 4.000 lenguas de España, comentando los sucesos vandálicos de Barcelona, el año 1909.

«Hay que acabar con el tan desacreditado verbalismo revolucionario, que ha sido la verdadera causa del desprestigio del republicanismo español».

Alejandro Lerroxx García, en 1911, propietario, capitalista, hombre de negocios y con automóvil.

«España tiene dos problemas esenciales y preferentes a todo anhelo político; escuela y despensa. El pueblo debe pensar en educarse y en comer, antes de acariciar utopías».

Alejandro Lerroxx García, en 1912, con más capitales, con más propiedades, con más negocios y con tres automóviles.

«Yo debo rendir un tributo de justicia a los sentimientos liberales de don Alfonso XIII... Yo me honro proclamando la gran austeridad y las dotes excel-sas del Sr. Maura».

Alejandro Lerroxx García, en 1913.

«Suscribo cuanto tan elocuentemente ha dicho mi querido compañero y particular amigo el Sr. Cambó. Estamos absolutamente identificados en este punto de las zonas neutrales... No censuro, sin embargo, al digno presidente del Consejo de Ministros, porque no he olvidado los respetos que se deben al principio de autoridad».

Del discurso que D. Alejandro Lerroxx García, pronunció anteayer en el Congreso de los Diputados.»

Bondades que matan

No es nada nuevo oír quejas sobre arbitrariedades o deficiencias de las autoridades; es canción vieja que se repite siempre en los mismos tonos, cualquiera que sean tiempo y personas.

Los cargos más difíciles que existen sobre la haz de la tierra, son aquellos que representan autoridad en España. Esas dificultades las determinan dos factores importantísimos que radican en la educación, no solo de las clases populares, sino también en las directoras. Estos dos factores son la oposición sistemática que se hace a cuanto dimana del elemento oficial y la obligada atención de las autoridades a todas las exigencias de los partidos políticos en que militan, considerando tales exigencias como de un orden superior a todas aquellas que nacen de los deberes con el país.

Cierto que en todo litigio una de las partes se ha de considerar perjudicada, y de ella han de brotar lamentos y ha de ser trompeta que pregone injusticias; pero siempre existe un público sensato que juzga y sabe deslindar la queja infundada del justo clamor.

Las autoridades que se ajustan a un recto criterio, siempre obtienen el aplauso de esa masa justa que las eleva sobre el nivel ordinario de los hombres y las otorga el premio del agradecimiento de los pueblos, único a que deben aspirar los políticos honrados.

Contra los tales también surgen esas tenaces oposiciones sin más fundamento que los falsos intereses de partido; pero si con verdadero entusiasmo se opone la resistencia debida, presidiendo siempre el obrar recto y la noble intención, se vencen aquellas y no queda más remedio que proclamar la hombría de bien, aun por los mismos adversarios.

Pero ¡cuán difícil es hallar en estos tiempos esos mirlos blancos de la política!

Y es difícil, precisamente por la influencia del segundo factor; es decir, porque el político que no se aviene a las exigencias del partido, por injustas que ellas sean, no puede ser político; se le elimina o se le posterga; no sirve; no se le otorga la confianza.

He ahí, en esos dos factores la causa de nuestra decadencia.

Si nos atenemos a ejemplos presentes, podemos fijar nuestra atención en la actual situación política de nuestro Ayuntamiento.

Tenemos en su Presidencia un hombre que goza de las simpatías de todo Alicante. Nacido entre nosotros, hemos podido apreciar desde su niñez sus condiciones envidiables de indiscutible honradez, morigeradas costumbres, exquisito trato social. Todos, seguramente, romperíamos lanzas en defensa de tan querido amigo.

Estamos, además, convencidos de que ha ido al Ayuntamiento con los más nobles propósitos, y, sin embargo, le vemos estrellarse y no pasar de ser una medianía, tan medianía, que no puede llegar al nivel que otros con peores condiciones alcanzaron. ¿Por qué?

Vedle luchando con una oposición anhelosa de su descalabro, y él, falto de energías para sacudir un yugo harto enojoso, sucumbir unas veces, transigir otras y obrar en constante tutela de sus adversarios.

Dato en la Presidencia del Consejo; Campos, en la de nuestro Ayuntamiento. Dos personas honradas, decéntísimas, pero inútiles.

Vaselina allá; coldcream aquí. *Et voila tout.*

Ya empezamos

Copiamos de nuestro estimado colega *E Liberal*, lo siguiente:

ARMONÍAS CONSERVADORAS

¿Uno que se vá?

Esta mañana el reporter ha llegado a la Diputación provincial en busca de la información cotidiana, y allí se ha encontrado con un amigo, conspicuo del partido conservador alicantino, quien le ha dicho:

—¿Quieres una noticia-bomba?

—¿Auténtica?

—Te garantizo su veracidad.

—Pues venga de ahí.

—Manolo Pérez Mirete ha dejado de hacer política en Alicante.

—¿Cómo consecuencia de algún disgusto con los jefes?

—No me preguntes más, que nadamás puedo decirte. Lo restante el tiempo irá esclareciéndolo.

—¿Es que va a afiliarse a otro partido? ¿Va a reconocer la jefatura de Torres Orduña?

—Ya te he dicho que no me es posible darte más detalles.

Y dándonos un apretón de manos, nuestro informador penetró en uno de los despachos de la casa, en el cual algunos asuntos reclamaban su presencia.

En nuestro fuero interno nos quedamos haciéndonos la siguiente consideración:

La verdad es que los conservadores alicantinos son pocos, pero... mal avenidos.

No queremos por nuestra hacer comentario alguno.

Solo decimos que se fué un punto de la media y...

Ayer Baeza, hoy Mirete, mañana...

Clases de Piano, Canto y Declamación

En la sala de conciertos, Castaños 17 bajo, se abre matrícula de Solfeo, Piano, Canto, Declamación y Francés, a cargo de los Profesores Doña Emilia Miquel, D. Juan Latorre, D. Miguel Soler, y doña Aurelia Miquel, respectivamente.

Todas las clases serán alternas, y los precios por cada persona, y por cada mes, serán los siguientes:

Solfeo	Pesetas	4'00
Solfeo y Piano	>	7'50
Canto	>	10'00
Declamación,	>	10'00
Francés,	>	4'00

Las personas que deseen inscribirse, podrán hacerlo en el domicilio de Doña

Emilia Miquel, Mayor 14, 2.º, de seis a nueve de la noche todos los días, y los festivos por la mañana de once a una.

Los Profesores darán las clases en los días señalados, a cuantos alumnos se presenten, y las alumnas y alumnos tendrán opción a asistir a las sesiones artísticas que se celebren los domingos de cinco a ocho de la tarde, y tomar parte en ellas, si así lo desean.

La matrícula queda abierta por tiempo ilimitado, las clases se cerrarán el 30 de Junio próximo, y volverán a abrirse en 1.º de Octubre venidero.

Cualquiera que sea el número de los matriculados, la apertura se celebrará en 1.º de Enero, y el día 2 comenzarán las clases.

GLOSA DEL DÍA

Don Jaime en Madrid

Según noticia detalladamente la prensa madrileña, D. Jaime de Borbón ha estado, y quizá todavía se halle en Madrid. Dada la seriedad del periodismo cortésano, y la certeza indudable con que están escritas las informaciones, difícil es dudar de ello, y más aún por haberse mencionado las personalidades que con D. Jaime hablaron, tales como los señores Ranero, Ortiz de Zárate y Marqués de Cerralbo, personas de reconocida competencia que, por lo cual, a no haber sido cierta la noticia, hubieranla desmentido enseguida. Así pues, es seguro que D. Jaime de Borbón ha estado en Madrid.

Mas hete aquí que Dato, con la rotunda sencillez en claridad que le es tan poco proverbial, ha afirmado que *es incierta la noticia.*

¿.....?

¿Os extrañáis? ¡Oh, timoratos!... Bien dijo quien dijo que «ser político es ser opuesto al octavo mandamiento». ¿Comprendéis?... Pues *eso mismo*, lector. Cartera obliga.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico de la Cruz Roja por los doctores señores Montesinos e Ibáñez, trece enfermos, y por el odontólogo señor García Ruiz, tres.

16.000 PESETAS

que nuestro Ayuntamiento va a echar a la calle

Los vendedores del llamado Castillo de San Fernando al Ayuntamiento, con el descabellado y absurdo propósito este, de convertir aquel erial en paraje de solaz y esparcimiento para el vecindario, tuvieron antes el buen acuerdo (para ellos, no para Alicante) de enajenar todas sus faldas, donde existía alguna tierra vegetal, a varios particulares que edificaron allí sus casitas de mejor o peor gusto, y aún algunos de aquellos trozos se pretendió convertirlos en jardines o huertecillos; y claro, lo adquirido más tarde por la corporación municipal, fueron las crestas incultivables y graníticas que para nada sirven ni aprovechan, y el negocio... fué redondo.

Pues bien, la Corporación municipal después de invertir «cincuenta mil» pesetas con jamaña adquisición, ha tenido el mal acuerdo de consignar ahora, de reciente, calentito, en sus presupuestos, la suma de «dieciséis mil pesetas» para invertirla en aquella alacranera.

Ante la consumación de este último despilfarro, nosotros nos permitimos proponer al Ayuntamiento que la invierta en un gran merendero (estilo moderno) con vistas al cementerio, y así las gentes, después de aspirar los aromas de los pinares podrán merendar tan ricamente con el aperitivo de ver abrir fosas y enterrar en ellas a sus convecinos.

Siga la lógica de nuestros grandes ediles. El señor Gobernador civil que ha de aprobar en definitiva dichos presupuestos, tiene la palabra.

Teatro Principal

Mañana debutará la compañía cómico-dramática, que dirige el primer actor Francis-

co Rodrigo, y en la que figura como primera actriz Luisa Cano.

He aquí la lista del personal:

Actrices: Cano, Luisa.—Cebrián, Pilar.—Dominguez, Emilia.—Estrella, Mercedes.—La Rosa, Elisa.—Parejo, Elisa.—Rodrigo, Luisa.—Rodríguez, Matilde.—Rodríguez, Rafaela.—Sanchez, Elisa.—Solís, Concepción.—Tejada, Carmen.—Terán, Dolores.—Vivero, Ascensión.

Actores: Cano, Felipe.—Contreras, Alberto.—Dominguez, Luis.—Huarte, Vicente.—Martínez Enrique.—Mas, Carmelo.—Puerta, Victor de la.—Rodrigo, Francisco.—Rivas, Modesto.—Sanchez Ricardo.—Shagun, Rufino.—Soriano, Pedro.—Vayer, José.—Venegas, Tomás.

Apuntadores.—Antouio Verdú, Alfredo Ruiz y Rafael Martínez.

Maquinista.—Francisco Penalva.

Guardarropa.—Pablo Portes.

Pintores escenógrafos.—Eduardó Amorós y otros.

Peluquería.—Juan Lamana.

Electricista.—Remigio Meléndez.

Gerente.—Alfredo Estrella.

Sastrería y decorado.—Empresa artística.

Representante de la empresa, José Nadal.

Repertorio, todo el conocido y los siguientes estrenos:

«Amor de artistas». —«El del gordo». —«La aguja hueca». —«Lupin contra Holmes». —«Bonifacio, indagador». —«La Redacción». —«Mi tía Ramona». —«El señor Juez». —«El destino manda». —«El gran tacaño». —«El loco». —«La muñeca trágica» y el episodio auto-sacro religioso en cuatro actos y varios cuadros, de D. Enrique Zumel, y números de música de Victor Lafuente, «El Nacimiento del Mesías». Magnífico decorado expreso para esta obra.

Lujosa sastrería. —Grandiosa presentación.

Detención importante

La Guardia civil ha detenido en esta capital a Rafael Quesada Aracil y a su amante Angela Bonmati Fernández.

Según parece esta individuo ha tenido relaciones con el asesinato de Miguel Tari Antón, y esta circunstancia unida a las manchas de sangre que el Quesada lleva en su blusa, así como también en el pantalón y un pañuelo, hacen sospechar que puedan haber tenido participación en el asesinato de la carretera de Elche.

Dichos sujetos, con las prendas referidas, han sido puestos a disposición del juez de instrucción de Elche.

Justo nombramiento

Ha sido nombrado vocal Médico de la Comisión Mixta de Reclutamiento para el año 1915 nuestro querido amigo particular el reputado Doctor D. José Sánchez Santana.

En su nombramiento se hace constar que es entre los solicitantes el que más méritos y servicios tiene y el que reúne condiciones de preferencia sobre los demás, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 182 del nuevo Reglamento para la aplicación de la Ley de Reclutamiento, pues ha sido Médico provisional del Cuerpo de Sanidad Militar, es Doctor en Medicina y Cirujía, Médico Titular de la Beneficencia Provincial de Alicante desde hace 16 años, ha sido Médico propietario y suplente de la Comisión Mixta de Reclutamiento, y ha prestado servicios al Estado como Médico habilitado de la Estación Sanitaria del Puerto de Alicante desde 1909, etcetera, etc.

Además el Sr. Sánchez Santana ha prestado excelentes servicios como Inspector Médico provincial de la Cruz Roja.

Dicho nombramiento ha sido muy bien recibido por todos, pues es garantía de acierto, moralidad y rectitud.

Felicitemos por ello a nuestro buen amigo don José Sánchez Santana.

SUCESOS

¡Caramba!

Enrique Pomer, denuncia a María Salvador, por que le ha exigido doscientas pesetas, a cambio de unos documentos, que el denunciante le entregó para que los guardase. Cayó en poder del juzgado municipal.

Entre esposos

Francisca Arcir denuncia a su esposo, por-

que la maltrata continuamente de palabra y obra.

El «galante» marido se llama José Salustiano Salmerón.

Cuatro contra uno

Francisco Bañó González, fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región parietal izquierda y erosiones en la nariz y cuello, las cuales les fueron inferidas por cuatro individuos desconocidos.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 26 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Rafael Ramos y D. Francisco Ramos.

Practicante: D. Deogracias Ceva.

De la provincia

Blasfemo

Benejúzar.—Por blasfemar y maltratar a la autoridad, ha sido procesado el vecino José Frlas Rodríguez.

Riña

Orihuela.—Los vecinos de esta ciudad Manuel Andreu y Juan Ferrer, riñeron por cuestiones del trabajo, resultando el último herido de arma blanca.

El Juzgado entiende en el asunto.

A la autoridad

Orihuela.—El sujeto llamado Francisco Gil (a) «El Borla», agredió con una hoz, al vigilante nocturno Trinitario Sánchez, resultando con algunas lesiones.

Robo

Orihuela.—La guardia de seguridad, detuvo a un sujeto llamado Manuel Panés Anguita, el cual sustrajo a Antonio Cremades, una cartera que contenía un billete de 50 pesetas.

NOTICIAS

Desde la estación del ferrocarril de la Marina hasta el Hospital, han sido llevados en camillas dispuestas al efecto, que estaban preparadas en la estación por el Dispensario de la Cruz Roja, a la llegada del tren, los trabajadores Félix González López y su hijo Manuel González, que han sido víctimas de un accidente que es seguro ocasionase al primero la pérdida de los dos brazos y probable la de uno al segundo.

El servicio lo han prestado el Jefe de la Brigada D. Miguel Llorca, el sargento Lavalle, los cabos José Llorente, José Fructuoso y Rafael Tortillol y los camilleros Ramón Pastor, Antonio Ferrándiz, José Marcos, José Aznar, Antonio Sempere y Vicente Morote.

El Cuerpo de ingenieros de minas del distrito de Valencia, ha remitido a este Gobierno civil un anuncio de las operaciones que en esta provincia ha de efectuar el personal del mismo.

La Delegación de Hacienda ha publicado una circular, encareciendo a la Diputación provincial y ayuntamientos de esta provincia que remitan en el plazo legal, a la Administración de Contribuciones, las certificaciones de su presupuesto en la parte referente al personal.

El día 22 del próximo Enero se celebrará en el salón de sesiones de la Comisión provincial, la subasta para la contratación del servicio de bagajes de la provincia en el año 1915.

La alcaldía de Ibi, anuncia la subasta para el arriendo del impuesto de derechos de degüello para 1915.

Carreras especiales.—Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras.

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio

Informes a D. José Asenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo,

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

La flota alemana en los puertos ingleses

Abadía destruida.
Tres cruceros alemanes—dice un telegrama de Londres—han bombardeado esta mañana la ciudad de Harlepool. Inmediatamente cuatro destroyers ingleses atacaron a los buques enemigos. La abadía de Whitby, ha quedado destruida. Nueve habitantes han muerto a consecuencia del bombardeo.

El Almirantazgo
Dice el Almirantazgo que un movimiento naval de bastante importancia se ha desarrollado en el mar del Norte. Las ciudades inglesas de Scarborough y de Martiulepool, han sido bombardeadas y han entrado en acción las escuadrillas alemanas en varios sitios.

Los rusos se retiran
De Viena comunican oficialmente, con fecha 15, que los ejércitos austro-húngaros han obligado a retroceder a los rusos, no sólo en la Galitzia Occidental, sino en buena parte de la Polonia Meridional.

Los rusos están siendo perseguidos incesantemente por los austriacos, los cuales han llegado a ocupar ya la línea de Yaslo-Rajibrod.

En la persecución han hecho los austro-húngaros 31.000 prisioneros rusos.

Noticias llegan también en las que se manifiesta que el retroceso ruso es muy considerable, y que se extiende sobre todo el frente de Rajibrod-Niepolanice-Nulibrom-Noworadomsk-Piotrofiow.

El general Hofer dice que en las re-

giones forestales de los Cárpatos se han tomado medidas convenientes para contrarrestar el avance de los rusos.

Resistencia desesperada
Los alemanes siguen progresando en los distritos del Noroeste de Lwich, apoderándose de varios poblados.

De romper las líneas moscovitas por esta parte, no queda a los rusos ninguna fuerza que se oponga al avance de los germanos sobre Varsovia.

Por eso se esfuerzan los rusos en contener a sus enemigos, haciendo desesperados esfuerzos.

Los alemanes siguen enviando nuevos contingentes de tropas en dirección a Lowiek.

Más del bombardeo
El almirantazgo inglés da nuevos detalles del bombardeo de la costa inglesa por la escuadra alemana.

Al huir los barcos alemanes disparaban contra los ingleses que les perseguían.

Hubo escasas bajas de ambas partes.

El Almirantazgo hace constar que la demostración de los alemanes, ha tenido escasa importancia militar, y que no modificará los planos de los ingleses.

¿Otro ataque?
Se cree que el ataque ha respondido a la idea de distraer la atención sobre otro ataque de más importancia, que se espera de un momento a otro.

Los daños
En el ataque de los barcos alemanes al puerto de Scarboreng, hubo veinte muertos y veinticuatro heridos.

Entre los edificios destruidos figuran el Hospital de Santa Columna.

En la iglesia quedaron destrozadas todas las imágenes.

Los alemanes se esforzaron por destruir la estación radiotelegráfica, no pudiendo conseguirlo.

En Hartlepool hubo veinte muertos y cincuenta heridos.

Más daños
Dicen de Whitley, que dos cruceros alemanes bombardearon aquel puerto con terrible violencia, destruyendo las torres de los vigías y causando daños enormes.

En el aire
Un aviador inglés lanzó cinco bombas sobre Brujas y varias otras sobre Zeebrugge.

Una de ellas cayó sobre un hangar, donde se armaban las piezas de un submarino.

De Roma
Comunican de Roma, que en Ltbia se han librado serios encuentros entre los italianos y los musulmanes.

Ambas partes sufrieron pérdidas considerables.

De Constantinopla
Dicen de Constantinopla el siguiente parte oficial:

En la frontera Oriental de Derving, se ha librado un gran combate que ha durado varios días.

Después de una lucha terrible y encarnizadísima, las tropas alemanas han obligado al enemigo a replegarse sobre Iotur.

Los turcos se han apoderado de Sherai.

Un cañonero inglés ha bombardeado los faros que hay entre Jaffa y Gazza.

Desde Washington
Un cablegrama fechado en Washig-tón anuncia que los alemanes han transformado en crucero auxiliar al vapor «Cosmorau» que estaba fondeado en un puerto de las islas Marianas.

Las autoridades americanas le han ordenado zarpar antes de las veinticuatro horas, pues de lo contrario lo desarmarán.

El triunfo de Alemania
Un despacho fechado en Stokolmo, dice que el almirante sueco, ha hecho interesantes declaraciones, afirmando que en esta guerra gigantesca, que conmueve al mundo entero, Alemania vencerá seguramente, pues está sobrada de toda clase de recursos y cuenta con máquinas de guerra formidables.

De política
Los círculos políticos se ven animadísimo.

Continúan los comentarios sobre los rumores que corren acerca de la su-puesta modificación ministerial.

Maura interviene
Se dice que al reanudar las Cortes en Enero, en la discusión de los proyectos económicos, intervendrá D. Antonio Maura.

General enfermo
Se halla gravemente enfermo el general de la Armada, señor Ramírez de Arellano.

Su estado inspira serios temores.

LUCENTUM.
Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANONCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE
las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre.
Mureia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLÍNICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pidase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabrl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuen-carral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La: Veloz: Primitiva

Único **BIOSCA**

ORDINARIOS

MADRID Plaza de Atocha, 6.

BARCELONA Fortuny, 8.

VALENCIA Rivera, 7.

ALICANTE Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION	REDACCION Y ADMINISTRACION
Alicante, mes 1 ptas.	Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Idem, trimestre 3 »	Teléfono, 105
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »	Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
Idem, id., id., año 15 ptas.	No se devuelven los originales.
	La correspondencia al administrador.

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____
_____ a _____ de _____ de 1914

AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases.

Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón

Explanada de España, 33

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la entero-colitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA.

CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. De venta a 1,25 ptas. botella en farmacias y droguerías. Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, ALICANTE. Solicitense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospi-

tales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.

FABRICA: Plaza de Séneca y

calle Pintor Lorenzo Casanova

Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) (Despacho, n.º 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9:30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto.

200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPÓSITOS NECESARIOS.

CONFORME Á LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— SEGUROS MUTUOS DE VIDA —

Supervivencia.—Previsión y Ahorro.—Seguros de ganados.—Robo, hurto y extravío Muerte é inutilización

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.—Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.—Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO Pídase en todas partes

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repajados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. — BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" — Barcelona